

چریده عالم

جامعه بین الملل باید در برابر قدری ترامپ ایستادگی کند

روزنامه 'تایمز' اوآیندیا' روز یکشنبه در مطلبی نوشت: خروج 'دونالد ترامپ' رئیس جمهوری آمریکا از برجام تاسف آور است چرا که تهران به خوبی این توافقنامه بین المللی را اجرامی کرد. این روزنامه با اشاره به تأیید بازسان آژانس بر پایبندی ایران به برجام اضافه کرد خروج یکجانبه آمریکا از برجام هیچ توجیحی ندارد، خروج آمریکا از برجام باعث بی اعتمادی جامعه جهانی به آمریکا شده است. این روزنامه مخالفت رئیس جمهوری ایران با پیشنهاد آمریکا برای مذاکره جدید را اقدامی مناسب دانست و نوشت: آمریکا در تحریم های یکجانبه علیه ایران منزوی شده است. در مطلب تایمز اوآیندیا آمده است اتحادیه اروپا و متحدین آمریکا مانند انگلیس، فرانسه و آلمان از چند ماه پیش سعی کرده اند که ترامپ را در خصوص مزیت های توافقنامه هسته ای متقاعد کنند. در بخش دیگری از این مطلب با ابراز نگرانی از تأثیر تحریم های آمریکا بر فعالیت شرکت های مختلف در ایران نوشت آمریکا از شرکت های بزرگ بین المللی خواسته است که بین تجارت با ایران و آمریکا یکی را انتخاب کنند. در ادامه این مطلب اضافه شده است شرکت هایی مانند ایرباس، ای. تی. آر. دیملر، توتال و رنو بر نامه های خود برای سرمایه گذاری در ایران به بعد موکول کرده اند. نویسنده با اشاره به تأثیر بی اعتنائی آمریکا به توافقنامه های بین المللی نوشت در صورتی که جامعه جهانی قدری های آمریکا را بپذیرد تعهدات بین المللی هر چه بیشتری اعتبار می شود.

مسکو دستور استالین برای بمباران برلین را منتشر کرد



وزارت دفاع روسیه همزمان با پاسخ تند وزیر دفاع این کشور به همتای آلمانی خود مبنی بر فراموش نکردن تاریخ، سند تاریخی دستور استالین برای بمباران شهر برلین در جنگ جهانی دوم را منتشر کرد. شبکه تلویزیونی روسیه ۲۴ مدعی شده است که این اسناد (فتح برلین توسط روسیه) روز یکشنبه به مناسبت روز نیروی هوایی روسیه منتشر شده است. در اسناد منتشر شده، دست نویس استالین به کمیته دولتی دفاع اتحاد شوروی (وزارت دفاع) دیده می شود که در آن دستور داده روزهای ۹ یا ۱۰ ماه اوت سال ۱۹۴۱ میلادی (۱۸ یا ۱۹ مرداد ماه ۱۳۲۰) شهر برلین پایتخت آلمان نازی را بمباران کنند. در بخشی از این سند چنین گفته شده است: «به رفیق وودوپیانوف، واحد هوایی هشتماد و یکم موظف شود به فرماندهی وودوپیانوف روزهای ۹ یا ۱۰ اوت یساروزهای پس از آن با توجه به شرایط هوایی، برلین را مورد حمله هوایی قرار دهد.» در حمله هوایی به برلین علاوه بر بمب های منفجر شونده از بمب های سوزاننده کوچک و بزرگ نیز استفاده شود. در صورتی که مسیر به برلین، موتور هوایماسمال به بنام به عنوان اهداف یدکی، مراکز و شهر کتیکزگر (کالینینگراد کنونی) برای بمباران در نظر گرفته شود. استالین «اتحاد جماهیر شوروی روز ۲۲ ماه اوت سال ۱۹۴۱ (اول تیر ۱۳۲۰) دو سال پس از آغاز جنگ جهانی در اروپا با حمله نیروهای آلمانی واردین جنگ بزرگ شد. جنگ دوم جهانی روز ۹ ماه اوت سال ۱۹۴۵ با شکست آلمان و پیروزی متفقین به پایان رسید. در اسناد وزارت دفاع روسیه همچنین مدارکی در مورد موفقیت خلبانان روس بویژه در سال های جنگ دوم جهانی و مدارک هایی که به آنها داده شده و نیز فهرست هوایماهای شوروی در آن زمان منتشر شده است. ساعاتی پیش از انتشار این اسناد، وزیر دفاع روسیه به اظهارات وزیر دفاع آلمان که گفته بود با مسکو باید از موضع زور سخن گفت، واکنش نشان داد و ضمن یادآوری فتح برلین توسط روسیه در جنگ جهانی دوم، از ژرمن ها خواست با زبان زور با روسیه سخن نگویند. 'سرگئی شایگو' به همتای آلمانی خود توصیه کرد که بار دیگر تاریخ را مطالعه کند (شکست آلمان در جنگ جهانی دوم برابر روسیه) چرا که اقدامات آلمان علیه روسیه در تاریخ بیانگر این نکته است که آنها دست کم تا ۲۰۰ سال آینده هیچ تظقی نباید داشته باشند. شایگو با تأکید بر اینکه روسیه هرگز به زور کاری را انجام نمی دهد، ادامه داد: نمی خواهم حرف های تندتری بزنم اما به آلمان ها توصیه می کنم پیش از استفاده از عبارت «وضع زور»، به تاریخ مراجعه کنند.

مقامات رومانی ماه پیش در اقدامی بحث برانگیز بازرس ضدفساد، لورا کوردو تا کوسی که به عنوان نماد مبارزه با فساد شناخته می شد را از به خانه فرستاد. پیش از این کوسی در تحقیقات خود بسیاری از مقامات محلی و ملی منتخب را به جرم فساد و اختلاس محکوم کرده بود و بنا بر این در فضای سیاسی کشور دشمنان زیادی داشت

مداخله خشن نیروهای پلیس را محکوم کرد و گفت: «به نظر بسیاری از تظاهرکنندگان رفتار پلیس بسیار خشن بود؛ ما باید توجه داشته باشیم که هر نوع خشونت ورزی غیر قابل قبول است» ویور کادانسیلا، نخست وزیر رومانی در مقابل رئیس جمهور را به تحریک مردم بر ضد مقامات دولتی متهم کرد. مقامات رومانی ماه پیش در اقدامی بحث برانگیز بازرس ضدفساد، لورا کوردو تا کوسی که به عنوان نماد مبارزه با فساد شناخته می شد را از به خانه فرستاد. پیش از این کوسی در تحقیقات خود بسیاری از مقامات محلی و ملی منتخب را به جرم فساد و اختلاس محکوم کرده بود و بنا بر این در فضای سیاسی کشور دشمنان زیادی داشت. بسیاری از منتقدان وی، کوسی را به سوءاستفاده سیاسی محکوم می کردند.

اروپا را بر عهده دار از خشونت نیروهای پلیس انتقاد کرد. در تظاهرات روز شنبه یک فیلم بردار اتریشی نیز مجروح شده بود. کروزر در واکنش به تظاهرات مردم رومانی گفت: «ما به شدت بر برخورد خشن نیروهای پلیس در برابر معترضان و روزنامه نگاران را محکوم می کنیم و منتظر توضیحات پلیس هستیم» رسانه های محلی مدعی هستند که در تظاهرات روزهای اخیر بیش از ۸۰۰۰ رومانیایی به خیابان ها آمده اند. در میان آنها بسیاری از رومانیایی های ساکن خارج از کشور حضور دارند که برای اعتراض به وضعیت وخیم فساد دولتی به بخارست بازگشتند تا سوء استفاده دولت از فاسدترین کشور عضو اتحادیه اروپا را محکوم کنند. در مقابل بیش از ۱۰۰۰ نیروی پلیس ضدشورش برای پراکنده کردن مردم از میدان اصلی شهر بخارست به مرکز تظاهرات هجوم بردند. البته این اتفاق پس از آن افتاد که مردم معترض قصد داشتند با شکست کمربند امنیتی نیروهای پلیس به ساختمان اصلی دولت در میدان اصلی شهر هجوم برند.

ایگان، کارگر ساختمانی ۶۲ ساله فقط برای شرکت در تظاهرات به بخارست پرواز کرد تا اعتراض خود «فساد داخلی» را اعلام کند. «ما اوضاع به سرعت بد شد، آنها به سمت ما گاز اشک آور پرتاب کردند؛ اوضاع غیر قابل تحمل بود» مادلینا ۲۲ ساله نیز در مورد تظاهرات روز جمعه گفت: «ما نمی توانستیم نفس بکشیم و برای پنهان شدن به خیابان های اطراف پناه بردیم» کلاوس اوهاینسیس، رئیس جمهور راست گرای رومانی که منتقد دولت چپ گرای فعلی است به شدت

راهپیمایی هزاران معترض رومانیایی و درگیری پلیس با آنها ۴۵۰ مجروح بر جای گذاشت
تظاهرات ضدفساد در رومانی



فرزندان من در اسپانیا کار می کنند و خواهان برگشت به رومانی هستند. اما در حال حاضر این مسئله غیرممکن است زیرا سیاستمداران رومانی تنها منافع خود را در نظر می گیرند و اهمیتی به دیگران نمی دهند» در ۱۵ سال اخیر حدود ۴ میلیون رومانیایی برای دستیابی به زندگی بهتر کشور خود را ترک کردند. رومانی یکی از فقیرترین کشورهای اتحادیه اروپا است و میانگین درآمد ماهانه در این کشور تنها ۵۲۰ یورو است.

پلیس پس از واکنش احزاب دست راستی و میانه رو رومانی به برخورد بی رحمانه نیروهای پلیس با مردم وارد راه کرد و در برخورد خود با معترضان

پزشکی نیاز داشتند و بسیاری دیگر مورد ضرب و شتم قرار گرفته بودند. در مقابل حدود ۳۰ نیروی پلیس نیز مجروح شدند که ۱۱ تن از آنها برای مداوا به بیمارستان منتقل شدند. شبه شب تظاهرکنندگان در حالی به میدان اصلی شهر آمدند که نیروهای امنیتی پیش از آنها به محل رسیده بودند. معترضان با شعارهایی همچون «مرگ بر دولت» و «عدالت آری، فساد نه» شهر بخارست را به مخاطب قرار دادند. فلوتر اتوادر ۶۴ ساله که پرچم سه رنگ رومانی را بر دوش داشت می گفت: «من پس از تظاهرات روز جمعه و مشاهده برخورد خشن پلیس با مردم تصمیم گرفتم به تظاهرات بپیوندم؛

روز شنبه دهها هزار رومانیایی در پایتخت این کشور، بخارست برای دومین روز متوالی تظاهرات ضدفساد خود را ادامه دادند. در پی این اعتراضات و واکنش پلیس رومانی، روز جمعه بیش از ۴۵۰ نفر مجروح شده و ۳۰ نفر بازداشت شدند. پس از آنکه پلیس برای کنترل اوضاع با گاز اشک آور و ماشین های ضدشورش آب پاش به معترضان پراکنده حمله کرد، موج انتقاد از نیروهای پلیس بالا گرفت. معترضان خواستار استعفای دولت دست چپی رومانی هستند. بنایه اعلام بیمارستان های بخارست بسیاری از تظاهرکنندگان بر اثر استنشاق گاز اشک آور و گاز فلغل به مراقبت های

گزارش

سفیر ایالات متحده در انگلستان از این کشور خواست مانند ترامپ بر ایران فشار آورد

گاهی اوقات باید بر خلاف میل دوستان خود عمل کنید

قرارداد بین المللی جدید و جامعی همکاری کند» جانسون با اعلام اینکه تهران در ماه های بعد از برجام در عوض صرف پول آزاد شده برای مردم تحت فشارش، آنها را صرف نیروهای شبه نظامی و ترور یستی در منطقه کرده است، ایران را به حمله های سایبری علیه کشورهای غربی، حمایت از حزب الله، تجهیز مبارزان یمن و تهدید آشکار موجودیت اسرائیل متهم کرد. وی در ادامه گفت: «بر همه واضح است که قرارداد هسته ای سابق به هیچ وجه خطر ایران را کاهش نداده است، بلکه باعث رشد آن شده است ایران در عوض تبدیل شدن به کشور مسئولیت پذیر در عرصه جهانی، تنها قادر شده است». وی از تمامی کشورهای غربی خواست تا ایران را مجبور به تغییر رفتار کنند. جانسون گفت: «ما تنها با استفاده از جبهه های

تعهدات خود در قبال برجام و ایران پایبند است اما در صورت لزوم با مقامات آمریکایی در مورد چگونگی حفظ فشار و کنترل فعالیت های منطقه ایران گفتگو خواهد کرد. روز پنجشنبه هفته گذشته، معاون وزیر امور خارجه بریتانیا در منطقه خاورمیانه، برت البیستر، اعلام کرد که آمریکا در قبال ایران اشتباه کرده است و بنابراین در برابر این تصمیم ترامپ خواهد ایستاد. «گاهی اوقات باید بر خلاف میل دوستان خود عمل کنید» در مقابل سفیر آمریکادر لندن، وودی جانسون از بریتانیا خواست در موضع گیری خود تجدیدنظر کند. وی در مصاحبه با نشریه Sunday Telegraph گفت: «زمان آن رسیده است که از قرارداد ناقص سال ۲۰۱۵ عبور کنیم؛ ما از بریتانیایی خواهیم تاز قدرت دیپلماتیک قابل ملاحظه خود استفاده کرده و با مادر طراحی

پیشتر جرمی هانت، وزیر امور خارجه جدید بریتانیا از تصمیم ترامپ مبنی بر خروج از برجام انتقاد کرده بود. اما اخیرا سفیر آمریکا در بریتانیا از لندن خواست که در زمینه فشار بر تهران به ترامپ بپیوندد. متحدان اروپایی آمریکا پس از خروج ترامپ از معاهده برجام، از کنترل اوضاع در آینده ابراز ناامیدی کرده بودند. بر اساس معاهده برجام غرب در قبال التزام ایران به محدودیت های هسته ای، تحریم های اعمال شده بر این کشور را لغو کرد. هفته پیش جرمی هانت به همراه هم تاپان آلمانی و فرانسوی خود، نسبت به تصمیم آمریکا مبنی بر خروج از برجام و اعمال مجدد تحریم ها ابراز تاسف کردند و تعهد دادند که از شرکت هایی که علاقه مند به ادامه فعالیت در ایران باشند، در برابر آمریکا حمایت خواهند کرد. بریتانیا به وضوح اعلام کرده است که بر



متحد می توانیم بیشترین فشار ممکن را به نظام ایران وارد کنیم تا در نهایت بتوانیم مسیر ایران را تغییر داده و فعالیت های خصمانه این کشور را خاتمه دهیم؛ در صورتی که رژیم ایران به مانند کشوری معمول و نرمال تغییرات طولانی مدت و قابل لمس در سیاست های خود دهد، آنگاه آمریکا

روز پیش در واکنش به اقدام آمریکادر دوبرابر کردن تعرفه واردات فلزات از ترکیه گفت: تصمیم ترامپ برای اعمال تعرفه اضافی بر صادرات آلومینیوم و فولاد ترکیه تناسبی با شخصیت و وجهه دولت آمریکاندارد. وی تأکید کرد: انکار همچون گذشته تصمیمات لازم را در برابر اقدام آمریکا علیه ترکیه اتخاذ خواهد کرد. همچنین ابراهیم کالین سخنگوی ریاست جمهوری ترکیه در واکنش به تصمیم رییس جمهوری آمریکا در دوبار کردن تعرفه واردات آلومینیوم از ترکیه اعلام کرد: هیچ تهدید، باج خواهی و اقدامی نمی تواند عزم و اراده ترکیه را شکست دهد. وی طی مطلبی در صفحه توئیتر خود نوشت: آنهایی که پس از کودتای ناکام ۱۵ جولای ۲۰۱۶ خیال خام شکست ترکیه را در سر می پروراندند، اشتباه کردند و امروز نیز دوباره مرتکب اشتباه می شوند. آمریکا پیش از این برای واردات آلومینیوم از ترکیه ۱۰ درصد برای واردات فولاد نیز ۲۵ درصد تعرفه وضع کرده بود ولی بر اساس تصمیم اخیر ترامپ، این تعرفه برای واردات آلومینیوم به ۲۰ درصد و برای واردات فولاد به ۵۰ درصد افزایش یافته و از، به گزارش ایرنا، مجموع صادرات آلومینیوم و فولاد

شرکت های تولید فولاد ترکیه علیه آمریکا شکایت می کنند شرکت های تولید فولاد ترکیه که اخیرا با محدودیت های تعرفه ای از سوی دونالد ترامپ رییس جمهوری آمریکا مواجه شده اند، اعلام کردند که علیه دولت آمریکا در مراجع بین المللی شکایت می کنند. به گزارش روز یکشنبه ایرنا، در پی بالا گرفتن اختلافات ترکیه و آمریکا و پاسخ رد ترکیه به درخواست آزادی کشیش زندانی آمریکایی، دونالد ترامپ رییس جمهوری آمریکا چند روز پیش در حساب کاربری خود در توئیتر خود اعلام کرد که تعرفه گمرکی واردات آلومینیوم و فولاد از ترکیه را دو برابر کرده است. ترامپ در این باره نوشت: تعرفه گمرکی واردات آلومینیوم از ترکیه به ۲۰ درصد و فولاد به ۵۰ درصد افزایش می یابد. رییس جمهوری آمریکا در این توئیتهای خود با بیان این که در برهه کنونی، روابط ما با ترکیه خوب نیست، افزود: همزمان با این، واحد پول لیر ترکیه به سرعت در برابر دلار بسیار قوی مادر حال افت است. وزارت تجارت ترکیه نیز در واکنش به این تصمیم